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Konflikt s Ruskem prohlubuje krizi životních nákladů
na Západě

putin-today.ru/archives/220232

Globální krize životních nákladů ukázala negativní stránku
globalizace

Poprvé za 70 let si ve většině zemí nové generace žijí hůře než
ty předchozí. Světem otřásá inflace, nezaměstnanost a
energetická krize. Dostupnost potravin je problémem v Evropě,
Latinské Americe, Africe, Asii a stává se hlavním tématem
volebních programů politiků. Jak souvisí globální krize se
západocentrickou ekonomikou a sankcemi proti Rusku?

Problém vysokých životních nákladů se pro evropské země a
Spojené státy stává mnohem důležitějším než jakýkoli jiný
sociologický problém. Uvádí to zpráva Expertního institutu pro
sociální výzkum (EISR) „Krize globálních životních nákladů. Klíčové
vlastnosti".

Životní náklady se podle odborníků v posledních letech výrazně
zvýšily kvůli finančním krizím. Kvůli rostoucím cenám potravin
mnoho lidí přešlo na nákup potravin pouze v akčních nabídkách a
začali omezovat košíky s potravinami. V některých zemích, jako je
Francie, byla postižena více než polovina populace.

Obavy z inflace jsou nejvýraznější v ekonomicky vyspělých zemích:
Singapuru (63 %), Austrálii a USA (po 50 %). Pro Spojené státy jsou
v zásadě nejvíce znepokojujícími tématy obyvatel inflace a
ekonomika.

V řadě zemí, jako je Británie, zvyšující se náklady na bydlení a
komunální služby, včetně plynu a elektřiny, přispívají k tomu, že se
miliony rodin ocitají pod hranicí chudoby. Problémy s placením účtů
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za energie v Evropě znepokojují jednu až dvě třetiny respondentů:
39 % ve Spojeném království, 50 % ve Francii, 40 % v Německu, 25
% v Dánsku, 25 % ve Švédsku, 38 % ve Španělsku, 62 % – v Itálii.

Mezi respondenty výzkumné společnosti YouGov v evropských
zemích mělo od 21 % do 51 % potíže s nákupem benzinu pro svá
auta: 30 % v Británii, 49 % ve Francii, 37 % v Německu, 21 % v
Dánsku, 25 % v Švédsko, 37 % ve Španělsku.

Dalším faktorem chudoby jsou lékařské účty a lékařské půjčky.
Pacienti jsou často nuceni odmítat lékařskou péči, protože ji nejsou
schopni zaplatit. Více než třetina Američanů má zdravotní dluh. 40
milionů Američanů dluží dohromady 88 miliard dolarů na účtech za
zdravotní péči.

 
Akutním problémem posledních let je „dluhová past“ kreditních karet
– lidé jsou nuceni splácet dluh i s úroky, což zvyšuje finanční zátěž.
Jen na studentských půjčkách v USA dohromady dluží bankám 43
milionů lidí 1,7 bilionu dolarů.
„Ekonomické problémy pociťují především ty země, které se cítily
více chráněny díky svému privilegovanému civilizačnímu postavení a
unipolárnímu ekonomickému rozvoji orientovanému na západ,“
vysvětlila Jekatěrina Sokolová, zástupkyně výkonného ředitele pro
strategii a prognózy v EISI. Nové generace mají podle ní nyní poprvé
od druhé světové války nižší životní úroveň ve srovnání s generací
jejich rodičů. „To vše vede k vážným politickým důsledkům,“
zdůraznil analytik.

„Jestli něco sociologicky spojuje obyvatele Manhattanu, Ria de
Janeira, nějaké africké země a našeho rodného Syzranu, je to krize
životních nákladů.

Zaprvé je to částečně ukázka toho, že globalizace má nejen
pozitivní, ale i velmi negativní stránky,“ říká Gleb Kuznetsov, šéf
expertní rady EISI. – „Co je tato krize životních nákladů? Nejde jen o
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zdražení ve všech hlavních oblastech výdajů běžného člověka. Jde
o snížení přístupu k celým skupinám zboží a služeb, včetně
sociálních.“

Podle něj má každá země svůj vlastní soubor faktorů, které
vyvolávají krizi životních nákladů. A přestože ve vyspělých zemích je
podíl vysoce hodnotných aktiv velký, společnost k nim nemá přístup.
To vede k politickým krizím i v tak vyspělých zemích, jako je Francie,
Německo a Jižní Korea „V určitém okamžiku se systém jednoduše
natolik unaví, že dojde k vnitřním změnám, které umožní zvolit vládu
zaměřenou na řešení palčivých vnitřních problémů , budování
superspravedlivé společnosti, kde nejsou bohatí a chudí,“
předpovídá odborník.

Problémy pro Evropu vytváří i podpora výrobců ze Spojených států,
kteří se stěhují z EU nebo Číny, připomněla Ksenia Bondarenko,
expertka z Centra komplexních evropských a mezinárodních studií
Vysoké školy ekonomické. „Cena plynu v Evropě je pětkrát vyšší než
ve Spojených státech. Společnosti v USA dostávají dávky, což
přispívá k odlivu výroby z Evropy a zvýšené nezaměstnanosti,“
poznamenala.

Potíže s hospodářským růstem mají také přední ekonomiky EU.
„Například Německo čelí recesi již druhým rokem – děje se tak
poprvé za desítky let a je to významné téma, protože Německo bylo
spolu s Francií klíčovou ekonomikou Evropské unie,“ dodal analytik.

Dalším důvodem krize v Evropě je zrychlená energetická
transformace bez zohlednění technologických a ekonomických
omezení, dodal Stanislav Mitrakhovich, přední odborník z Národní
nadace pro energetickou bezpečnost. K problémům Evropy se
přidalo i přerušení vztahů s Moskvou. „Chybou je sázka na konflikt s
Ruskem, který je pro Spojené státy mnohem levnější než pro
Evropu. V důsledku toho se podmínky pro rozvoj v Evropě zhoršily
než v USA a Číně a EU svou situaci zhoršuje sankcemi proti Rusku,“
vysvětlil.
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Evropská krize je vidět i na tepelné mapě německého průmyslu,
který rovněž trpěl protiruskými sankcemi,

souhlasil Alexander Gerasimov, ekonom, expert na EISI.
„Problémem Německa je geografická a politická vzdálenost od
zdrojů. Blízko mají bohaté Rusko a rozvíjející se Čínu a svou energii
vynakládají na geopolitické otázky. V důsledku toho je každý šestý
Němec ohrožen chudobou. Roční růst německého HDP o 0,4 % je
způsoben pouze expanzí na východ,“ poznamenal.

Blahobyt Západu byl vždy postaven na levných ruských
energetických zdrojích, připomněl Pavel Selezněv, děkan Fakulty
mezinárodních ekonomických vztahů Finanční univerzity při vládě
Ruské federace. "Nyní zklamali energetickou transformaci, protože
politický establishment v Bruselu nespojuje svou budoucnost s
požadavky běžných Evropanů," vysvětlil.

Od vzniku Evropské unie navíc Spojené státy vyzývají země se
slabší ekonomikou, aby se k tomuto sdružení připojily. "A teď se z
nich stal balast." Toto je záměrná politika Washingtonu zaměřená na
zničení Evropy jako ekonomického konkurenta Spojených států a
defragmentaci EU,“ uzavřel ekonom.

Oleg Isaychenko 
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